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A Lafraun-fensikot egészen elfoglaltuk — A trónörökös csapatai a 
Monte Tormeno — Monte Majo vonalon — A németek elfoglalta« a 
304-es magaslat keleti szegélyét — A Mórt Homme-on szerzett zsákmá­
nyuk 30 ágyú és 21 gépfegyver —- Az angolok vonalát CHvencnynel

2 kilométer szélességben elfoglalták
A dél-tiroli liatárfronton kezdett offenzi- 

v i'uik eredményeképen a trónörökös csapatai a 
támadó hadműveletek tegnapi hatodik napjait 
az Astaeh (Astico) folyó völgyében a Tormeno 
és a Maja hegyek közti vonulról is leszorítot­
ták az olaszokat. E csapatok tehát északi és 
keleti irányból egyaránt veszélyeztetik az erő­
dökkel védett Arsiero várost, az olaszok má­
sodik védelmi vonalának középpontját. A jobb­
os a balszárnyon küzdő hadoszlopaink bár még 
nem jutottak olasz területre, a trónörökös harc- 
csoportjának munkájához hasonló értékű sike­
reket mutathatnak föl. A jobbszárny mint a 
tegnapi Höfer-jelentésből ismeretes • Pasubio 
határhegy előtt áll, a balszárny pedig nyugati 
részeivel tegnap teljesen elfoglalta a Lafraun- 
fensikot, azok a részei pedig, melyek a Sugana- 
völgytől délre emelkedő Armenterra gerincén 
keresztül küzdöttek magukat, szintéiről határ­
vonalig hatoltak előre és megszállották a 2051 
méter magas Cima Maderiolo hegyet. A teg­
napi harcok újabb 8000 fogolylyal és 40 ágyá­
val emelték zsákmányuk számát.

JL* »lasst há/boma
Budapest, május 22. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olaszok veresége a déltiroli arcvonalon 
mind nagyobb terjedelmet ölt.

A lafrauni fenslkon a gráci hadtest táma­
dásának teljes sikere volt. Az ellenséget egész 
hadállásából kivetettük.

A mi csapataink a Cima Manderioionak 
és a határtól közvetlenül nyugatra levő ma­
gaslatoknak az említett csúcstól az Astach-völ- 
gyig birtokában vannak.

ö császári és királyi fensége Károly f e- 
renc József főherceg altábornagy harccsoportja 
elfoglalta a Monte Tormeno—Monte Majo vo­
nalat.

A támadás kezdete óta 23,883 hadifoglyot, 
közöttük 482 tisztet számítottunk össze. Zsák­
mányunk 172 lövegre emelkedett.

HÖFER altábornagy, _
a vezérkar főnökének helyettese.

Frigyes lőherceg hadiparancsa 
as olasz hadüzenet évfordulóján
Cs. és kir. sajtóhudiszállás, május 22. (Ma-1 

gyár Távirati Iroda.) Frigyes főherceg tábor­
nagy hadseregfőparancsnok a következő hadi­
parancsot bocsájtotta ki:

Ma múlt egy éve, hogy Olaszország rég­
óta tervezett, gondosan előkészített árulását a 
monarchiával szemben a hadüzenettel meg­
koronázta. Félmilliónál több fegyver erejével, 
védelmünk erejét nyolcszorosán fölülmúlva 
állott akkor az ellenséges hadsereg fenyege­
tően határunkon. Gyors rohammal akarták el­
foglalni a felszabadítandó területeket, hogy az 
olasz fegyvereket hazánk szivébe vigyék és 
annak szétrombolásával a világháborút el­
döntsék.

A rettenthetetlen védelmezők mindenütt 
megállították a gyűlölt ellenséget.

Győzelmi menetünket északon az álnok 
hátbatámadás nem volt képes meggátolni. — 
Gyönge határvédelmünket a lassankint felsza­
badult csapatokkal megerősítettük. Ez idő alatt 
felszabadítottuk Galíciát, megszállottunk nagy 
ellenséges területet, levertük Szerbiát, meg­
hódítottuk Montenegrót és Albániát, flottánk 
és repülőink ijedelmet és zavart okoztak az 
olasz területen.

Majdnem egy évig kellett türelemmel vár­
nunk, amíg a megtorlás órája ütött. Ez az óra 
végre bekövetkezett: már első rohamunkkal 
hatalmas rést vágtunk az ellenséges frontban.

A délnyugati front katonái! Ne felejtsétek 
e| a küzdelemben, hogy Olaszország bűne a 
háború meghosszabbítása, ne felejtsétek el a 
véráldozatot, amibe ez a háború került! Sza­
badítsátok meg a határi, szabadítsátok meg 
hazátokat a betolakodó ellenségtől! Teremt­
sétek meg a monarchiának délnyugaton azt a 
határt, amelyre jövőbeli biztossága érdekében 
szüksége van!

Legbensöbb jókívánságaim, összes baj- 
társaitok leghensöbh jókívánságai követnek 
liteket.

FRIGYES FŐHERCEG
tábornagy.

Az fislago—Arsiero—Novero vonal 
veszedelme

Genf, május 22. (Magyar Távirati Iroda.) 
Parisból jelentik: A Col Santo elvesztése a 
francia lapok katonai kritikusai szerint ag­
gasztó előjele annak, hogy a magyar és az osz- 
tráii csapatok az olaszoknak az Asiagm—Ar­
siero—Novero vonallal való összeköttetését fe­
nyegetik.

Tittoni párisi olasz nagykövet levelet in­
tézett a párisi lapokhoz, melyben szépíteni 
igyekszik az olaszok dél-tiroli vereségeit. A 
francia lapok igyekeznek elhitetni olvasóikkal, 
hogy Cadorna, dacára nehéz helyzetének, mind 
végig ki fog tartani.

Lugano, május 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Cadorna még mindig elhallgatja jelen­
téseiben, hogy a magyar és osztrák csapatok 
olasz területre léptek és elfoglalták .a Tor ara 
és a Campo Mólón páncélerődmiiveket.

Bethmann HoIIweg gratulációja
Becs, május 22. (Magyar Távirati Iroda.) 

Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár 
táviratban üdvözölte Buridn István báró közös 
külügyminisztert dél-tiroli sikereink alkalmá­
ból. A kancellár távirata ezeket mondja:

Isten adjon a derék csapatoknak, ame­
lyek az uttalan hegységekben majdnem ember- 
fölötli cselekedeteket teljesítenek, további sike­
reket és győzelmeket.

Buridn báró külügyminiszter meleghangú 
táviratban köszönte meg a kancellár jokivána- 
tait.

Az olaszok megiinneplik a háború évfordulóját
Lugano, május 22. A Corrierc della Sera 

úgy tudja, hogy az intervencionisták nagy ké­
szülődéseket tettek május 24-ikének Olaszor­
szág minden nagyobb városában leendő zajos 
megünneplésére. A turini Stampa arról érte­
sül, hogy a kormány az évforduló ünnepén 
táviratot kivan a királyhoz intézni, amelynek a 
szövege éppen úgy. mint a király válasza is, 
nagyfontosságu politikai nyilatkozatnak ké­
szül, ugyanígy a szenátus és a képviselőház

11

is*
! i :

1
r-».fi

ne ec

ifi v> «

T3
. . _ ti6C.h «

MM
y*,'í'í'C,í V','

I®b*SfP üt



1

elnökeinek, Maiifredinek és Marcorának a ki­
rályhoz intézendő táviratai is, valamint a 
királynak az üdvözlésre adandó válaszai.

A közoktatásügyi mini.-z.ter körrendeletét 
intézett a tankerületek elöljáróságaihoz és fel­
szólította. azokat, hogy ezt a napot a népiska- 
idkban méltóan üllek meg s a tanítók véssék 
a növendékek elméjébe az olasz háborúnak ne­
mes céljait. Különösen nagy fénnyel készülnek 
megünnepelni május 24-ikét Rómában. — Az 
intervencionisták hatalmas körmenetet tervez­
nek Viktor Emánuel szobrához és a királyi pa­
lotához, amelynek erkélyén a királyné a herce­
gekkel és a hercegnőkkel is megfog jelenni.

i trónörökös Mtümetéie
Cs. és kir. sajtóhadiszállás, május 22. (Ma­

gyar Távirati iroda.) Frigyes főherceg tábor­
nagy, hadseregfőparancsnok a következő had­
seregparancsot bocsátotta ki:

Ö császári és apostoli királyi Felsége a 
következő legfelsőbb kéziratot intézte hozzám:

Unokaöcsémnek, Károly Ferenc József fő­
herceg altábornagy urnák hadteste fényes 
vezetéséért első osztályú vaskorona rendemet 
adományoztam.

Örömti H megindultsággal közlöm ezt 
Önnel és megbízom, hogy valamennyi hő­
siesen és eredményesen harcoló vezéremnek 
és csapatomnak teljes elismerésemet, leg­
melegebb köszöneteniet és üdvözletemet tud­
tál adja.

FERENC JÓZSEF s. k.
Legkegyelmesebb urunknak mindnyájun­

kat örömmel eltöltő üzenete azonnal közlendő 
az összes csapatokkal.

Frigyes főherceg 
tábornagy.

As orosz habéra
Hofer jelentesd

Budapest, május 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nem volt újabb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
ti keleti hadszíntérről:

A helyzet általánosságban változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÜSÉG.

A hess arabfal határironton
Sajtóhadiszállás, május 22. A bcssarabiai 

arcvonalon az orosz tüzérség egy helyeken 
akcióba lépett, a nélkül azonban, hogy na­
gyobb tüzérharcok fejlődtek volna ki. Az arc­
vonalnak különösen a centrumában a délelőtt 
és a délután bizonyos óráiban rendszeresen 
folytatnak élénkebb tüzérségi- és gépfegyver- 
tüzelést. A lövedékekből megállapítható, hogy 
a tüzelésben különböző kaliberű ágyuk vesznek 
részt.

Két nappal ezelőtt az oroszok Bojantól 
északnyugatra korán reggel két aknát robban­
tottak, amelyek közül az egyik 35 méter, a má­
sik 17 méter hosszú volt. Az oroszok rendkí­
vül ügyetlenül rakták le az aknákat, úgy, hogy 
ezek állásaink előtt robbantak föl és semmiféle 
kárt sem okoztak. Az oroszuk nem tudták meg­
szül lan i a robbantás okozta tölcsért.

A HADIKŐ! CSŐN FELTÉTELEI még a ke­
vés!-ré (ehető-elmek is módot és alkalmat 
nyújtanak a kölcsönben való részvételre. 
Nem szakad tehát senkinek sem hiányozni a 
negyedik mozgósításnál.

A* Alanti-szigetek erődítése
Kopenhága, májú, 22. Az Aland-szigete- 

ken uralkodó viszonyokról az Aftonbladeá a 
következőket jelenti: A lakosságot kényszerí­
tik, hogy az erődítéseken és sáncokon dolgoz­
zék. Minden nap ezer lovat követelnek a nép­
től a hadianyagok szállítására és nem fizetnek 
érte semmit. A halászoknak csak bizonyos tá­
volságig szabad halászniuk s erre igazr'vánv 
kötelesek váltani. A csendőrség garázdálkodik. 
Általánosan elterjedt hírek szerint az Aland- 
szigetek nyugati részéről el fogják távolítani a 
lakosságot.

A frel&a-franda harctér
Berlin, május 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
u nyugati hadszíntérről:

Nieuporttól keletre tengerészeti gyalogsá­
gunk egy járőre behatolt a franciák árkaiba, 
elpusztította az ellenség véderömüveit és 1 
tisztet és 32 főnyi legénységet foglyul ejtve 
tért vissza.

Givenchy en Gohelle-töl délnyugatra az 
angol állások több vonalait mintegy 2 kilomé­
ter szélességben elfoglaltuk és ellentámadáso­
kat visszavertünk. 8 tisztet és 220 főnyi le­
génységet fogtunk el, 4 gépfegyverhő I és 3 
aknaszóróból álló zsákmányt szállítottunk be. 
Az ellenség egész rendkívül véres vesztesége­
ket szenvedett.

Bary au Bac környékén a kora reggeli 
órákban a franciák támadási kísérlete ered­
ménytelen maradt.

A Maastól balra csapataink rohammal el­
foglalták a franciák állásait, a 304-es magas­
lat keleti nyúlványait és azokat az ellenség is­
mételt támadásaival szemben megtartották. 
Az ellenség nagy véres veszteségeket szenve­
dett, ezenfelül 9 tisztjét és 518 emberét elfog­
tuk és 5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Mórt Homme déli lejtőjén végrehajtott 
támadásunk zsákmánya 30 ágyúra és 21 gép- 
ígyvérre emelkedett. Az ellenség kísérletei 
úgy itt, mint Chattancourt felé arra irányul­
tak, hogy az elveszett területet visszaszerez­
zék, ezek azonban eredménytelenek maradtak.

A Maastól jobbra a franciák a kőbánya 
vidékén (Haudremonttól délre) és a Vaux-ku- 
pen több Ízben sikertelenül támadták meg vo­
nalainkat. — Harmadik rohamuk alkalmával 
azonban sikerült a kőbányában megvetni lá­
bukat.

A tüzérségi tevékenység az éjszakán át 
az egész harcszakaszon mindkét fél részéről 
rendkívül heves volt.

Repülögéprajaink tegnap délután meg­
figyelt nagy eredménnyel ismételték meg tá­
madásaikat a diinkircheni hadtáp-kikötö eilen. 
Egy ellenséges kétfedelű, harc után, a tengerbe 
zuhant. További négy repülőgépet légi harc­
ban vonalainkon belül harcképtelenné tettünk 
és pedig Mer wich környékén. Laonnál, Hau- 
courtnál (a Maastól keletre) és Chateau Sa- 
linstöl északkeletre, mely utóbbival YVindgeiis 
hadnagy a negyedik ellenséges repülőgépet 
lőtte le. Ezenkívül Boelke főhadnagy Avo- 
courttól délre és a Mórt Honimétól délre a 
tizenhetedik és tizennyolcadik ellenfelét lőtte le. 
A kiváló repülőtisztet a császár őfelsége hadi­
tette jutalmául századossá léptette elő.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A Mérnetek előretörése Esnei leié
Berlin, május 22. A Lokalanzciger jelenti 

(a nfhöl: A francia katonai szakértők mindig 
■ 'z: Írták, hogy ha rosszabbra fordulna a liely- 
zc Verdiin körül, a francia csapatoknak az 
lenne a főfeladatuk, hogy a második védelmi

ÜEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG.

vonalat megvédjék. Az Fsnestől északra tör­
tént legutóbbi német áttörés következtében, a 
mely az utóbbi napok küzdelmeinek fénypontja 
volt, a franciáknak most már valóban a máso­
dik vonalat kell védeniük.

Genf, május 22. A Temps jelenti, hogy 
a németeknek sikerült a Mórt Honimétól nyu­
gatra és annak északi lejtőjén a francia álláso­
kat elfoglalni. Megkísérelték azt is, hogy be­
hatoljanak a franciák második vonalába, de 
ebben megakadályozták őket. Megszállották a 
németek a 304-es magaslat lábánál levő Ca- 
nurd-vrdőt is.

M, balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, május 22. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
u délkeleti hadszíntérről:

Nem volt újabb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentéi
Berlin, május 22. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
ti Balkán - hadszíntérről :

A helyzet általánosságban változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A Vardar-vldék víz alatt
Berlin, május 22. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Wolíí-iigynökség athéni tudósítója jelenti 
május 19-iki kelettel: Szalonikiből jelentik, 
hogy a franciák a Vardar és a mellette levő ta­
vak közti földeken át csatornákat vezettek, mi­
nek következtében a Vardar kiáradt és a gö­
rög földmivcseknek nagy károkat okozott. A 
közvélemény rendkívül fel van háborodva a 
franciák egyre kíméletlenebb eljárása miatt.

A törökök harcai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, május 22. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A főhadiszállásról jelentik:

Egyetlen hadszíntéren sem fordult elő ne­
vezetesebb esemény.

Két ellenséges repülőgépet, amely elszál­
ltat Sedil Bahr fölött, ágyúink tüze elűzött Im- 
bros irányában.

Május 18-án három ellenséges hadihajó 
két órán át ágyuzta El Ariszt. A tüzelés szü­
netei alatt hat ellenséges repülőgép 100 bom­
bát dobott le. Egy ember meghalt és öt köny- 
nyebben megsebesült.

 1910. május 23.

Az országgyűlést egybehívták. A Bu­
dapesti Tudósitó jelenti: Tisza István gróf 
miniszterelnök ma átiratban értesítette a kép­
viselőim/. elnökségét, hogy a király az ország- 
gyűlést június 7-ére ülésezésre egybehívta. Az 
országgyűlésnek katona tagjait a király rende­
letére az ülésezések tartamára szabadságolják. 
A házelnökség ennek megfelelően június 7-ére 
szerdán délelőttre meghirdeti az illést.

EGYETLEN CINK,
mely több, mint ti.- ív óin nem drágult meg : a valódi

W JE « - SZAPPAN
Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, in>-lv minden háztartásban nélkülözhetet­
len. - YES-PünER 1, 3, 5 K dobozonklnt, YE8- 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
SMT Mindenütt kapható. ~3S99

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIANA-gytigyseertára,

BUDAPEST, Károly-kdrut 6.
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MA VAN A HAD1KÖLCSÖN JEGYZÉSÉ- j 
NEK UTOLSÓ NAPJA. Ne feledkezzünk 
meg hősi hadseregünkről, amelynek rendit- 
hetetleii ércfala mögött a békés otthon csen­
des nyugalmát élvezhetjük.

A nemzeti munkapárt 
Domahidy Elemér főispánnál

A párt vezetőség tisztelgő küldöttsége
Minden nap u.ia.bb és újabb üdvözlésekben 

nyilatkozik meg az általános, nagy szeretet és 
becsülés, amelynek részese Domahidy Fi mér 
főispán s amely most kitüntetése alkalmával 
oly spontán módon jutott kifejezésre. Ma dél­
előtt a pártembert, a pártvezért üdvözölte a 
debreceni nemzeti munkapárt, amelynek vezető 
férfi a i és választmánya keresték föl üdvözle­
tükkel.

A párt minden különösebb előkészület nél­
kül tegnap elhatározta, hogy ma délelőtt föl­
keresi a főispánt, hogy magas kitüntetése al­
kalmával ragaszkodásának, bizalmának és sze­
leteiének adjon kifejezést, miután a párt érte­
sült arról, hogy a főispán a mai nap folyamán 
Budapestre utazik.

Domahidy Elemér főispán délelőtt tizenegy 
órakor fogadta az üdvözlő küldöttséget. A nem­
zeti munkapárt nevében a II. választókerület 
elnöke, Freund Jenő dr. mondott magas 
szárnyalása szép beszédet. Tolmácsolta azt a 
nagy örömet, amelyet a nemzeti munkapárt 
vezetőségében és a párt tagjaiban a legmaga­
sabb helyről jött kitüntetés keltett. Rámutatott 
azuán ama kapcsolatra, amelyben a párt a 
főispánnal áll. Rátért a debreceni nemzeti mun­
kapárt megalakulására és rámutatott azokra 
az érdemekre, amelyeket Domahidy Elemér fő 
ispán a párt eszméinek terjesztésében s a meg­
alakulásban szerzett és kiemelte, hogy ami kü­
lönösen fölülhelyezi Domahidy Elemért a sab­
lonos pártemberek fölé, ez az a körülmény 
hogy a közpályán kifejtett működésében soha­
sem volt elfogult pártember, hanem a legna 
gvobb örömmel szolgálta a városnak és vár­
megyének minden érdekét és benne találta meg 
e két törvényhatóság minden fontos igénye ki­
elégítésének legbuzgóbb harcosát. A nemzeti 
munkapárt, amidőn gratulál neki, önmagának 
is gratulál, hogy szerencsés volt olyan férfiú­
nak irányítása mellett akciót-kifejteni, akinek 
közhatósági tevékenységét a legmagasabb kegy 
méltán jutalmazta. ígérte a párt minden tag­
jának további ragaszkodását és buzgóságát és 
kérte az ünnepelt bizalmát, szerctetét a jövőre 
is és azzal a kívánsággal zárta a beszédét 
hogy a közpályán eltöltendő további évek neki 
sikert sikerre, a pártnak pedig diadalt diadalra 
hozzanak. 'fül

A felzugó éljenzés után Domahidy Elemér 
főispán meghatottan mondott köszönetét a szi­
ves üdvözlésért, amely neki különösen jól esik 
attól a párttól, amely hozzá olyan közel áll. 
Kifejezést adott különös örömének a fölött, 
hogy kitüntetése alkalmával kiérezheti ez üd­
vözlésből az fi pártpolitikai barátainak válto­
zatlan meleg ragaszkodását, bizalmát. Megem­
lékezett arról, hogy a mai helyzet pártpolitikai 
tétlenségéről, amelyet a hazafiasság mindenki­
nek parancsol. De kifejezést adott egyben an-

ÜEBRÉCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A mai nap folyamán is igen sok távirat és 
-vél érkezett Domahidy Elemér főispánhoz. 

Többek között táviratilag üdvözölték: percnyi 
Zsigmond báró belügyi. Kuzy József báró föld- 
mivelésiigyi, llnsvav Lajos és KJcbersberz 
Kuuó gróf vallás- és közoktatásügyi államtit­
károk, Dräsche-Lázár Alfréd miniszteri taná­
csos, Erdélyi Sándor y. b. t. t„ Ntm’ss Zsig­
mond dr.. Angyal József dr. országgyűlési kép­
viselők, Mayzik Viktor dr.. Hevesvármegye al­
ispánja és még igen sokan.

Ä negyedik hadikölcsön
Az utolsó napok jegyzései

Az utolsó két napon át történt jegyzések 
megint tekintélyes összeggel emelték a debre­
ceniek hadikölcsön-jegyzését. Még csak egyet­
len nap áll már rendelkezésre, hogy mindenki 
jegyezhessen s mindenkinek meg is kell ragad­
nia az utolsó nap alkalmát, hogy jegyezzen.

Az utolsó jegyzések a következők:
Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai na­

pon a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzé- 
sek eszközöltettek: Debrecen sz. kir. város 
1,200,000 korona, Weisz Vilmos Mikepércs 
20,000. korona. Debr. aut. orth. izr. hitközség 
5000 korona, Hajdú Imre 5000 korona. Rosen 
féld Herman és Ferenc Kaba 5000 korona, 
Tóth Bálint Elep 3000 korona, Jóna Gábor 
6000 korona, Móritz Bertalan főhadnagy tá­
bori posta utján 3000 korona, Nussbaum Jenő 
4000 korona, Weinréb Jenő zászlós 2000 ko 
róna, O. F. 3000 korona, Kovács Aladár 2000 
korona, Harangi István Ondód 2000 korona. 
Káposztás Imre 2500 korona, Fohn Dezső 
zászlós és Fohn Mihály önkéntes 2000 korona. 
Szép József újabb jegyzése 1000 korona. Nagy 
Mariska 2000 korona. Huszár Sátidorné 1000 
korona, özv. Zoltán Jánosné 1000 korona. Bor­
dás Gábor 1000 korona. Konkoly Géza 1000 
korona, Madácsi István 1000 korona. Csapó 
István 1000 korona. Kerekes Ferenc Elep 1000 
korona. Kozma József 1000 korona. Boda Ist­
ván 1000 korona. Kovács János 1600 korona, 
Mayer Manó 1000 korona. Both Istvánná 1000 
korona, if.i. Szarvas Miklós Ondód 1000 korona, 
Tóth Mariska 1000 korona, özv. Némedy Jó- 
zsefné 1000 korona, Schvartz Miklós tábori 
posta utján 1000 korona.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytár­
saságnál ma a következő hadikölcsön-jegyzé- 
sek eszközöltettek: Bécsi biztositó társaság és 
Bécsi élet- és járadékbiztosító intézet 50,000 
korona. Berger Imre és István a gyámpénztár 
utján 20,000 korona. Mayer János 10,000 ko­
rona, Takács Sándor 5000 korona. Debreceni 
első lámpabél és szalagszövőgyár 5000 ko­
rona, Lestyán Adorján 1000 korona, Félegy- 
házy János 1000 korona, Aufricht György 500 
korona, Gyökös József 300 korona.

A cinkotai réindráiua és áldozatairól ké­
szült mozgóképet még ma mutatja be az 
Apollo. Az érdekes aktualitáson kívül még egy 
pompás és hatásos színmű és egy kacagtató 
vígjáték lesz műsoron. A színműnek „Ifjúkori 
bűn“ a elme. Négy felvonásban a legszebb je­
lenetek váltakoznak. A vígjáték elme: „Az 
ősök“( Ma az előadások 5 órakor mérsékelt, 7 
és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

AKI A HADIKÖLCSÖNRE tőle telhetöleg nem 
jegyez, bűnt követ el önmaga és hozzátar­
tozói ellen s emellett oktalanul cselekszik, 
mert páratlanul kedvező tőkeelhelyezési al­
kalmat szalaszt el.

színház

Műsor:
KEDD: Mozikirály, operett. (Borbély Lili

fellépte.)
nak az erős reményének, hogy a világcsapást | SZERDA: Az aranyember, színmű. (Jótékony­
képező nagy világháború befejezte után a nem- j cgju előadás.) 
zeli munkapárt ma begöngyölt lobogóját erős j _
kézzel, lelkesedéssel bontja ismét ki és diadal- ‘ 
lal fogja lobogtatni újra. Reméli és bízik ab­
ban erős bizalommal, hogy a jelen meg fogja 
hozni ennek a boldogságáért, jövőjéért küzdő 
nemzetnek az anyagi, gazdasági és a magyar 
nemzeti érvényesülés minden feltételét és be­
teljesedik mindaz az óhajtás, mindaz a vágy; 
amely a magyar nemzet boldogságáért, egy

A Vörös Kereszt színházi estje. A vá
rosi tanács ma kimondta, hogy egy színházi 
előadás rendezhetése végett a debreceni szín­
házat e hő 26-án átengedi a Vörös Kereszt 
Egyesületnek.

A napló titka. (Collin' Tagebuch.) Ke­
vés a dicsérő jelző erre a kiváló négyfelvoná-

uagy magyar nemzet jóvoltáért él mindenki- sós bűnügyi történetre, melynek meséje oly 
ben. Biztosította a pártot, hogy a jövőben is megkapó és izgató, a felvételei oly mesteriek 
mindig ott fogják őt találni a küzdelmekben hogy a tegnapi bemutatón a legnagyobb elra 
a párttagokkal együtt egyetértésben, szeretet- gad tatással nézte az Uránia közönsége. A vig- 
ben. Hálás köszönetét fejezte ki még egyszer játékot („A pajkos gyámleány“) nagyon ked 
az üdvözlésért, a ragaszkodás megnyilvánu- vesen fogadta a közönség. A cinkotai t ö- 
lásáért. in eggyilkosság eredeti helyszíni mozgó-

A küldöttség tagjai lelkes éljenzéssel és felvételei is rendkívül érdekesek, mert ott lát 
tapssal fogadták a főispán szép beszédét. juk magunk előtt ezt a rettenetes drámát. Fel 

Ezután a főispán hosszan elbeszélgetett a hívjuk a közönség figyelmét, hogy ez a nagy- 
küldöttség tagjaival. szerű műsor ma látható utoljára

• * *
— A Csecsemövédö Szövetség megala­

kulása. A Stefánia-szövetség ügyvezető igaz­
gatója, M adzsar József dr. ma értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy a junius 1-én 
tartandó alakuló közgyűlésen a szövetség ré­
széről Zichy Rafael grófi T a u f f e r Vil­
mos dr. egyetemi tanár és R u f f y Pál minisz­
teri tanácsos és több szövetségi tag jön Deb­
recenbe, hogy a csecsemővédelem gyakorlati 
keresztülvitelének módjáról és eszközeiről a fő­
ispánnal és a polgármsterrel tárgyaljanak.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok adója. Debrecen város adóhivatala 
hirdetmény utján fölhívta a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok és egyletek igazga­
tóit, vagy ügyvezetőit, hogy közvetlenül a m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál május 31-ig az üz­
leti jövedelem bevallását nyújtsák be és csa­
tolják a részvények utáni osztalékok, illetve 
kamatok felosztására és kifizetésére vonatkozó 
közgyűlési határozatnak szabályszerűen hite­
lesített kivonatát s a vállalat, egylet jövedelmi 
mérlegét (nyereség- és veszteség-számláját).
A vallomáshoz csatolandó még: 1. A vállalat 
tulajdonát képező állampapírok, vagy egyéb 
adómentes értékpapírok jegyzéke. 2. Az üzleti 
költségek részletes kimutatása. 3. A közgyű­
lési határozatnak a behajthatatlan követelések 
törlésére vonatkozó kivonata.

— Debrecen városa Apponyi gróf fölolva­
sásán. Apponyi Albert gróf e hó 25-én Nyír­
egyházán a Turáni-körben a rokkant-ügyről 
fölolvasást tart, amelyre a tanács Debrecen 
képviseletében Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot 
küldte ki.

— Robbanás a nagykanizsai pályaudva­
ron. Nagykanizsáról jelentik: Szerdán délután 
nagy veszélyben forgott egész Nagykanizsa, 
mely csakis Rzsehák Vince őrmester lélekje­
lenlétének köszöni, hogy egy nagy katasztro- 
ától megmenekült. Az őrmester a teherpá­

lyaudvaron, egy 2000 kilogram robbanóanya­
got tartalmazó vasúti kocsiból gyenge füstöt 
látott előretörni. Az ott tartózkodó munkások 
tudták mi van a kocsiban és e kiáltással: 
.Meggyulladt! Meggyulladt! Mindjárt rob­
ban!“ elszaladtak. Az őrmester azonban 
nem vesztette el lélekjelenlétét; beugrott a ko­
csiba, fölkapta a füstölgő dobozt s a kocsi aj­
taján kihajította. A következő pillanatban po­
koli dörrenés rázta meg a levegőt. Az eldo­
bott robbanóanyag a hajítás pillanatában ex- 
plodált s a fémtartály szilánkokra szakadva 
robbant szét. A szilánkok a hős őrmester kar­
ját összeroncsolták s az oldalán is igen súlyos 
sérüléseket ejtettek. Ugyancsak a szétröppenő 
szilánkok megsebesítettek egy orosz katonát 
és egy lovat. Megállapították, hogy ha a vitéz 
őrmester csak egy pillanatot késik. 2000 kilo­
gram legveszedelmesebb robbanóanvag explo- 
dál. A robbanás ereje oly szörnyű volt, hogy 
alapzatukban megrázta a könyékbeli épületek 
falait. — A vasút és mozgóposta személyzete 
szinte belekábult a rettenetes dörrenésbe. Az 
állomáson, a szomszédságban levő négy háznál 
és a mozgóposta épületén közel ötszáz ablak 
zúzódott be. Szerencsére más kár nem történt. 
Ahol a robbanóanyag a földre zuhant, ott most 
hatalmas iir tátong. A robbanás hangját csön­
desebb lakásokban a város legtávolabbi részén 
is tisztán hallották. Amikor az emberek a ré­
mület okozta megdöbbenéstől magukhoz tér­
tek. az őrmester segítségére siettek, akinek 
ritka nyugalma és bátorsága életeket, vagyo­
nokat mentett meg. Rzsehákot bevitték a cs. 
és kir. tartalék-kórházba. Állapota súlyos, de
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nem életveszélyes, attól kell azonban tartani, 
hogy a hős őrmester elveszti megsérült karját.
Nagykanizsán most gyűjtést indítottak a min­
den kitüntetésre érdemes őrmester részére, aki 
bátorságával ki tudja hány emberéletet men­
tett meg.

A tanács részvéte Kovács Gyula ha­
lála felett. A városi tanács mai illésén részvé­
tét fejezte ki Kovács Gyula nyugalmazott 
alispán elhunyta felett és koszorumegváltás cí­
mén 50 koronát szavazott meg a Vörös Ke­
reszt Egyletnek.

— A mészárosok a húsárak emelését 
kérik. A mészárosok kérést adtak be a városi 
tanácshoz az iránt, hogy a marhahús árát 
8 korona 50 f i 11 é r r e emelhessék föl. te­
kintettel arra, hogy az élőállat ára igen ma­
gas. Kérték továbbá, hogy esetleg tekintsen el 
a tanács a maximálástól. Amennyiben e kéré­
sek nem volnának teljesíthetők, a mészárosok 
kijelentik, hogy a Mészáros Társulat átengedi 
bérletárban összes berendezéseit és vezesse a 
tanács Debrecen húsellátását. Magoss György 
dr. főügyész annyit lehetőnek tart. hogy a ser­
téshús ára is annyiban állapíttassák meg, mint 
a marhahús ára. miután ezidőszerint a sertés­
tartás és hizlalás a legnehezebb dolog. A hús­
ellátás átvétele azonban a város részérő 
jesen lehetetlen. A tanács az ügyet áttette a 
közélelmezési bizottsághoz.

— Adomány. A Rosenfeld-család 200 ko­
ronát adományozott a hadsegélyezés céljaira,
50 koronát ingyen-tejre. A szives adományért 
ezúton mond köszönetét a Hadsegélyző Hi­
vatal.

— D'Annunzio a sötét szobában. Harma­
dik hónapja már, hogy D'Annunzioról mitsem 
hallani.. A ,. szent őrület" bombasztikus apos­
tola legutoljára akkor szerepelt a magyar nyil­
vánosság előtt, mikor hir érkezett arról, hogy 
Trieszt fölött röptében egy ellenséges shrap- 
nel-szilánk megsértette a szemét és a költőt 
meg kell operálni. A Corriere della Sera szerint 
május 7-én Velencében öt orvos konzultált a 
gyógyuló beteg fölött, akinek kitűnő szerve­
zete minden további baj nélkül viselte cl a , ~ 1Q , .. .
hosszú gyógymódot. Ez a kúra abban állott, 1 y tKvi sz"
hogy a beteg két és fél hónapig egy sötét szó-j flFVÜPéSi hirdehtléllfii ijitiOiiaf. bába volt zárva s mint az olasz lap írja, „nem i MmiMI UBIIHOIIJfl muuilHI.
fürödhetett meg a nap ragyogó fényében“. A 1 Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete
konzultáció után azonban már megengedték végrehajtatnak Berkes Imre és neje Póta 
neki, hogy kimehessen és nagyon szép. ahogy Juliánná végrehajtást szenvedők ellen indított
erről a Corriere megemlékezik, érdemes szó- végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság

APRÓ HIRDETÉSEK
Aranyat-eeflstöl, 

briliánst, zálogjegyei 
»esz, uioghivásra nas­
ties le elmegy Steiner 
Mihály, »äeoltonal.n. SS.

Szép 3 szobás
lakás, villany világítás és 
telefon bevezetve azon­
nal kiadó Vörösmarty u. 
16.
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VIIMh évi rendes közgyfllósét
1916 Junius hó 4-én d. e. ' ,,11 órakor Csapó n. 
1. sz. (I. emelet) hivatali helyiségében tartja meg, 
melvre a szövetkezet tagjai tisztelettel mephivatnak.

A f. 1916. évi május hó 21 én <1. c. ,/stl 1 
órára szabályszerűen meghirdetett és összehívott 
közgyűlés, a tagok határozatképes számban való meg- 

tp| I jelenésének hiánya miatt, megtartható nem volt. 
u~ Az ezúttal f. évi junius hó 4. napjának d. e.

’/jll órájára összehívott közgyűlés, az alapszabály 
40. §-a értelmében, az előző közgyűlés napirendjére 
kitűzött ügyek felett, a inegjeleiiendők számára való 
tekintet nélkül végérvényesen határoz.

Debrcczcu, 1916 május 21-én .
Az Igazgatóság.

Takarékos gazdasszonpk
küldjenek gyapjú- és pamutrongyot fejtett 
állapotban, gomb nélkül, 5 kilós csomagban
fiostán, 20 kilón felül vasúton. Fizetek jelcn- 
eg gyapjurongyért, harisnyáért, kendőért stb. 

2 koronát, pamut- és félgyapjurongyért 50 
fillért kilónként, levonva a szállítást és portó- 
költséget. A szállító neve minden csomagra 

ráírandó.
Josel Miller takács, Schlnckenan.

Kőrisfa
minden mennyiség­

ben eladó

Miklós Emil

ról-szónt lefordítani: „A beteg most már nem 
lesz kénytelen a nap legnagyobb részét ágy­
ban fekve tölteni, mélyebben a fejével, mint a 
lábával: függőleges helyzetet is elfoglalhat és 
mozoghat. Este, amikor a sötétség leszáll a 
városra, a költő barátai társaságában Velencé-

a végrehajtási árverést 87 K 30 fillér tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a 
debreczeni kir. járásbíróság területén levő 
F.gyek községben fekvő s az 1. egyeki 1542. 
sz. betétben jelenleg Berkes Imre és kiskorú 
Berkes lgnácz, József, Imre, Margit és Erzsé­

beti sétákat lesz, melyek szórakoztatják és bet egyeki lakosok nevén álló A. I. 1 2.
kissé kiemelik a tétlenségből.“ * sor. 3902. és 3903 hrsz a. felvett 1179 Q-öl

— Leány- és gyermekruha különlegessé- területű, az Alsórét-dűlőben fekvő szántóra 
gek megérkeztek Halmágyi divatházába. 820 koronában, 2. ugyanezen betétben A

Az iparostanoncok iskolalátogatása. A
rendőrség legutóbb több munkaadót megbír­
ságolt 10—30 koronával, mert tanoncaikat nem

1—2. sor. 3326. és 4242. hrsz. a. felvett 1 
hold 64 D-öl területű a Felső- és Aisórét- 
dülöben fekvő szántóra 1180 korona kikiáltási

küldték rendesen az iskolába. — Felebbezés árban elrendelte.
folytán ez ügyek a tanács elé kerültek, amely! „Az árverést 1916. évi junius hó 16.
a büntetéseket minden esetben jóváhagyta.

— Újabb rézgálic-szállitmány a szőlős­
gazdáknak. A Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság értesítette Debrecen város 
tanácsát, hogy a debreceni szőlősgazdák ré­
szére 200 métermázsa rézgálicot utalt ki. A 
kiosztást a rézgálic kiérkezte után Kondor Kál­
mán főszámvevő fogja eszközölni.

A Katona-Otthon konyhakertészete. — 
Debrecen város tanácsa a debreceni Katona- 
Otthon részére a Varga-kertben 11 hold földet 
engedett át egy évre, hogy ott a Katona-Ott­
hon véleményezhessen. — A Katona-Otthon 
maga gondoskodik róla, hogy a viz alatt álló 
területről a vizet levezesse.

A tűzoltók zárszámadása. A város ta­
nácsa ma foglalkozott a debreceni tűzoltó-egy­
let 1915 évi zárszámadásával, amely szerint a 
bevétel 61,000 korona, a kiadás 60,736 korona 
volt. A zárszámadást jóváhagyóan tudomásul 
vették. §1 118

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek 
Halmágyi divatházába.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztosító és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végit Gyula szücsmesternél, Deb­
recen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

napján délelőtt 10 órakor Egyek köz­
ségházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § Ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
XI. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XL1. 25. § )

Debreczen, 1916 március 21-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság. KÓkay Lajos s. k., kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Bányász
tek-kkőnyvvezetö.

Igyunk
Haggenmachsr

Maltos-
duplamaláta
s őrt

fakereskedő
raktárában.

Iroda Fiac-u. 4. sz. 
Telelőm 733. szám.

Zálogházakból nemit
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Bika bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

az ország legjobb tápsöre.
Kapható

NEUMANN SOMA
BÖrraktárában, Hatvan- 

utca 59 Telefon 134. szám

Gyakorlott
varró • és tanulóleányok 
felvétetnek. Goldstein 

Karolina, Miklós u. 5.
Legeltetésre

vállalunk minuenféle jó­
szágot Monostorpályi 

község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­

tünkre. Éi tekezhetni 
Teleki Péter ispánnal 
Monostorpályiban, Klo- 
busitzky-féte birtokon, 

vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Hidasi-telep
Márton Kátmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
melleit örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Gépolaj
világos,

Gépzsir, IIÉÉ
Hengerolaj,
Padlóoia]
I-a minőségben kapható

való, mindenfele jószág­
nak a legkitűnőbb

ttóirielasz
WEISZ

featóküzletében
HATVAN-UTCA 11,

kapható
Gyémánt Salamon

lisztraktárában
CSAPÓ-UTCA.

A magy kir.An pclologiai Intézet által ajánlott

PBROCID
szavatolt 35—38% . ... UK 180.— 
Prima Mayunga Raffla ä K 800.—
Kén lap csomagonként . . K 2.64
Hadifogolymunkások részére

príma china tea kilója . K 18.—
Kávé, őrlőit, vegyített kilója . K 3 60

Azonnal szállítva :

SCHWÄRE és TAUBER
NAGYKANIZSA.

nagykereskedők I
Meghívó

B Központi Bonk mint szövetkezet
1916 Junius hó 7-én d. e. 10 órakor Debreczcn-
ben, üzleti helyiségében (Ferencz József ut 26—28. 
sz., I. ein. 1. sz.) tartandó

X-Ik évi rendes -közgyűlésére.
Tárgy sorosat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2
tag kijelölése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1915. évről.
3. 1915. évi zárószámadások előterjesztése, mérleg

megállapítása, a veszteség vagy nyereség fel­
osztása feletti határozathozatal, továbbá az 
1911-ik V ik és ugyanazon évi V/a. évtársulat 
vagyonmérlegének előterjesztése.

4. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése és
ennek kapcsán a felmentvény megadása az 
igazgatóság, felügyelő-bizottság és felszámoló- 
bizottság részére.

5. Sorrend szerint kilépő lg. tag választás 5 évre.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Három felszámoló bizottsági lag választása.
8. Az 1916. évi XI. évi évt. megalakulásának ki­

mondása .
9. Esetleges indítványok.

Jegyzet i Az évi jelentés és zárószámadások 
a közgyűlés elölt 8 nappal a szöv. helyiségében a 
tagok rendelkezésére állanak.

Az alapszabály 47. § a értelmében a közgyű­
lés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 
nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igaz­
gatósághoz benyújtandók.

Az Igazgatóság
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut (Piac- utca) 49., a íőpostával szemben.


